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1% Ein 28t schwerer Lastwagen donnert mit 108km/h tber die Landstrasse.
Punkte: \Wegen einem Verkehrshindernis muss der Fahrzeuglenker eine

~I5
Vollbremsung bis zum Stillstand vornehmen. Er kann mit maximal -8m/s®
abbremsen. o
Die dafir erforderliche Bremskraft betragt| kN und die Bremsen

mussen wahrend | ' s wirken, bis das Fahrzeug still steht. Die mittlere

Geschwmdlgkelt mlsst km/h. Daraus ergibt sich ein Bremsweg von
m. Wenn man davon ausgeht, dass der Fahrer eine Reaktionszeit
von einer Sekunde hat, d.h. wahrend einer Sekunde ungebremst mit
108km/h weiter fahrt bevor die Bremsen in Aktion treten, so ergibt sich ein
Anhalteweg von | ] m.
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